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Etudiant 1 :

Cours :
Rappeler et prouver le théorème de comparaison série/intégrale.

Exercice 1 :

Déterminer la nature de la série de terme général un =
chn

ch 2n
.

Exercice 2 :

1. On dé�nit la suite (un)n≥2 par ∀n ≥ 2, un = ln
(

1− 1
n2

)
. Quelle est la nature de

∑
n

un ?

2. Montrer que, pour tout n ≥ 2, un = vn − vn−1 où, pour n ≥ 1, vn = ln
(

1 +
1
n

)
.

3. En déduire une expression des sommes partielles de
∑

un, puis la valeur de la somme
+∞∑
n=2

ln
(

1− 1
n2

)
.

Etudiant 2 :

Cours :
Donner la dé�nition de la convergence absolue d'une série réelle ou complexe.
Rappeler et prouver le lien avec la convergence ordinaire d'une série.

Exercice 1 :

En étudiant un équivalent de sin(un), déterminer la nature de la série un = Arccos
(

2
π
Arctann2

)

(
Rappel : ∀x > 0, Arctan(x) + Artan

(
1
x

)
=

π

2

)

Exercice 2 :

On dé�nit la suite (un)n par u0 > 0 et ∀n ≥ 0, un+1 =

√
n∑

k=0

uk.

Montrer que (un)n diverge vers +∞ et donner un équivalent de un quand n tend vers +∞.

Etudiant 3 :

Cours :
Donner la dé�nition d'une série alternée, ainsi que le critère de convergence d'une telle série.

Exercice 1 :

Etudier la convergence des séries
∑

n≥1

1
(−2)n

et
∑

n≥1

√
1− cos

(
1√
n

)
et leur somme (si possible).

Exercice 2 :

On dé�nit la suite (un)n par : un =
(−1)n+1

n− (−1)n+1
.

Faire un D.A. à l'ordre 2 de un quand n → +∞. et en déduire la nature de la série
∑
n≥0

un.
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Exercices supplémentaires :

Exercice 1 :

Montrer que la série
+∞∑

k=1

k + 1
k3 − 3k2 − 2k

converge et déterminer sa somme.

Exercice 2 :

Soit la suite réelle (un)n∈N dé�nie par un =
(

2− 1
n

)
cos

(nπ

4

)
.

Déterminer lim sup
n→+∞

(un) et lim inf
n→+∞

(un). La suite (un) converge-t-elle ?

Exercice 3 :
Soit (un)n∈N une suite à termes positifs. On dé�nit la suite (vn) par : ∀n ≥ 0, vn =

un

1 + u2
n

1. Montrer que si
∑

un converge, alors
∑

vn converge.
2. Montrer que si

∑
un diverge et que (un)n est majorée, alors

∑
vn diverge.

3. Trouver un exemple où
∑

un diverge et
∑

vn converge.
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